
ROK XXV nr 1253 

06.08.2023 R. 
ŚWIĘTO PRZEMIENIENIA  

PAŃSKIEGO 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba oraz brata jego, Jana, i zaprowadził 
ich na górę wysoką, osobno. Tam przemienił się wobec nich: twarz Jego 
zajaśniała jak słońce, odzienie zaś stało się białe jak światło. A oto 
ukazali się im Mojżesz i Eliasz, rozmawiający z Nim. 
Wtedy Piotr rzekł do Jezusa: «Panie, dobrze, że tu jesteśmy; jeśli chcesz, 
postawię tu trzy namioty: jeden dla Ciebie, jeden dla Mojżesza i jeden 
dla Eliasza». 
Gdy on jeszcze mówił, oto obłok świetlany osłonił ich, a z obłoku 
odezwał się głos: «To jest mój Syn umiłowany, w którym mam 
upodobanie, Jego słuchajcie!» Uczniowie, słysząc to, upadli na twarz i 
bardzo się zlękli. 
A Jezus zbliżył się do nich, dotknął ich i rzekł: «Wstańcie, nie lękajcie 
się!» Gdy podnieśli oczy, nikogo nie widzieli, tylko samego Jezusa. 
A gdy schodzili z góry, Jezus przykazał im, mówiąc: «Nie opowiadajcie 
nikomu o tym widzeniu, aż Syn Człowieczy zmartwychwstanie». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 17, 1-9) 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Jezus wziął Piotra, Jakuba i Jana osobno na górę. Tam przemienił się wo-
bec nich. Doświadczenie Boga jest czymś indywidualnym, a jednak także 
czymś co dokonuje się we wspólnocie, dlatego wiara nigdy nie jest tylko 
moja - jeśli wierzę to wierzę w wierze Kościoła i w zgodzie z nią. Jest to 
coś co charakteryzuje wiarę chrześcijańską jako taką. 
Nie opowiadajcie nikomu o tym widzeniu, aż Syn Człowieczy zmartwych-
wstanie. Kiedy Jezus zmartwychwstał ukazywał się kolejno wielu ucz-
niom. Teraz po osobistym spotkaniu Zmartwychwstałego, gdy widzieli 
Jego pusty grób, gdy spotkali Tego, który przyszedł mimo drzwi za-
mkniętych, gdy jedli i pili razem z nim byli gotowi uwierzyć w to, co Bo-
skie. Wiara rodzi się z osobistego doświadczenia. Dlatego nie jesteśmy 
wstanie przekazać komuś wiary, ale możemy i mamy obowiązek pokazać 
mu swoją wiarę, aby zechciał wyjść naprzeciw Zmartwychwstałego. 

ks. Krystian 



Termin "Przemienienie Pańskie" nie jest 
adekwatny do greckiego słowa 
metemorfothe (por. Mk 9, 2) [użytego 
w greckim tekście dzisiejszej ewangelii], 
które ma o wiele głębsze znaczenie. 
Termin grecki oznacza dokładnie 
"zmienić formę zewnętrzną (morfe), 
kształt; przejść z jednej formy 
zewnętrznej do drugiej". Chrystus okazał 

się tym, kim jest w swojej naturze i istocie - Synem Bożym. 
Przemienienie pozwoliło Apostołom zrozumieć, jak mizerne i niepełne są 
ich wyobrażenia o Bogu. Chrystus przemienił się na oczach Apostołów, 
aby w dniach próby ich wiara w Niego nie zachwiała się. Ewangelista 
wspomina, że Eliasz i Mojżesz rozmawiali z Chrystusem o Jego męce. 
Zapewne przypomnieli uczniom Chrystusa wszystkie proroctwa, które 
zapowiadały Mesjasza jako Odkupiciela rodzaju ludzkiego. Wydarzenie 
to musiało mocno utkwić w pamięci świadków, skoro po wielu latach 
przypomni je św. Piotr w jednym ze swoich Listów (2 P 1, 16-18). 
Uroczystość Przemienienia Pańskiego na Wschodzie spotykamy już w VI 
wieku. Była ona największym świętem w ciągu lata. Na Zachodzie jako 
święto obowiązujące dla całego Kościoła wprowadził ją papież Kalikst III 
z podziękowaniem Panu Bogu za zwycięstwo oręża chrześcijańskiego pod 
Belgradem w dniu 6 sierpnia 1456 r. Wojskami dowodził wódz węgierski 
Jan Hunyadi, a całą obronę i bitwę przygotował św. Jan Kapistran. 
Jednak lokalnie obchodzono to święto na Zachodzie już w VII wieku. 
W Polsce święto znane jest od XI wieku. 
Dzisiejsze święto przypomina, że Jezus może w każdej chwili odmienić 
nasz los. Ma ono jednak jeszcze jeden, radosny, eschatologiczny aspekt: 
przyjdzie czas, że Pan odmieni nas wszystkich; nawet nasze ciała w 
tajemnicy zmartwychwstania uczyni uczestnikami swojej chwały. 
Dlatego dzisiejszy obchód jest dniem wielkiej radości i nadziei, że nasze 
przebywanie na ziemi nie będzie ostateczne, że przyjdzie po nim 
nieprzemijająca chwała. 
Przemienienie to jednak nie tylko pamiątka dokonanego faktu. To nie 
tylko nadzieja także naszego zmartwychwstania i przemiany. To 
równocześnie nakaz zostawiony przez Chrystusa, to zadanie wytyczone 
Jego wyznawcom. Warunkiem naszego eschatologicznego przemienienia 
jest stała przemiana duchowa, wewnętrzne, uparte naśladowanie 
Chrystusa. Ta przemiana w zarodku musi mieć podstawę na ziemi, by 
do swej pełni mogła dojść w wieczności. W drodze ku wieczności uczeń 
Jezusa musi być Mu wierny: myślą, słowem i chrześcijańskim czynem. 
Chrystus obiecuje, że będziemy królować razem z Nim tam, gdzie - za 
Piotrem - będziemy powtarzać: "Mistrzu, jak dobrze, że tu jesteśmy". 
Warunkiem jest to, abyśmy już teraz pamiętali o tym, co dla nas 
przygotował Bóg, i abyśmy każdego dnia karmili się Jego Słowem 
i Ciałem. On chce, abyśmy ufnie i wytrwale się do Niego modlili, służyli 
bliźnim, rozwijając w sobie cnoty. Takie dążenie do przemiany będzie 
odpowiedzią na zaproszenie św. Pawła: "Przemieniajcie się przez 
odnawianie umysłu" (Rz 12, 2).  

fragment ze strony brewiarz.pl 

PRZEMIENIENIE PAŃSKIE 



Założona w 1979 roku przez ks. Franciszka Blachnic-
kiego, Krucjata Wyzwolenia Człowieka, jest odpowie-
dzią na apel Jana Pawła II do Polaków skierowany 
jesienią 1978 roku: „Proszę abyście przeciwstawiali 
się wszystkiemu, co uwłacza ludzkiej godności i poni-
ża obyczaje zdrowego społeczeństwa, co czasem może 
aż zagrażać jego egzystencji i dobru wspólnemu”.  
Samo mówienie, czy przekonywanie niewiele jest 

przekonywujące, ponieważ alkohol jest bardzo promowany, jako atrakcyjny, 
uszczęśliwiający. Reklamy alkoholu, są przygotowywane przez wielu specja-
listów znających mechanizmy ludzkiej psychiki, socjotechniki itp. 
Wartość abstynencji trzeba potwierdzić sobą, jakąś konkretną decyzją. Ktoś, 
kto spokojnie i z uśmiechem powie: dzięki, ja nie piję, mnie nie nalewajcie, 
zaczyna tworzyć wokół siebie przestrzeń, w której bez wstydu i kłótni można 
po prostu… nie pić. 
Abstynencja, traktowana jako post, połączona z modlitwą, do której zobo-
wiązuje się członek KWC, przynosi często niewiarygodne owoce.  
Święty Jan Paweł II powiedział: „Na to, żeby umieć odmówić sobie rze-
czy niedozwolonych, trzeba umieć odmówić sobie również rzeczy do-
zwolonych” 
Ks. Franciszek nie miał zamiaru walczyć z alkoholem, ale widział potrzebę 
walki z przymusem picia i presją wywieraną przez różne środowiska, w tym 
i niejednokrotnie tradycje panujące w niektórych rodzinach. 
Są dwa rodzaje przynależności do KWC, a tym samym dwie formy składania 
zobowiązań abstynenckich: kandydat – deklaruje przynależność do KWC na 
okres jednego roku, z kolei członek – deklaruje przynależność stałą. Dekla-
rację członkowską mogą składać osoby pełnoletnie. Deklaracja zawiera także 
postanowienie nieczęstowania i niewydawania pieniędzy na alkohol. KWC 
istnieje także w naszej parafii. Zapraszamy. 
Św. Jan Paweł II wpisał do Księgi Czynów Wyzwolenia swoje błogosławień-
stwo 7 czerwca 1979 r. w Oświęcimiu, po modlitwie w celi śmierci św. Mak-
symiliana Marii Kolbego, patrona Krucjaty. Swoim błogosławieństwem Oj-
ciec Święty objął tych, których nazwiska już widniały w Księdze, jak i tych, 
których nazwiska znajdą się w niej w przyszłości. Pierwsza Księga Czynów 
Wyzwolenia znajduje się w Stanicy Nr 1, w Krościenku nad Dunajcem, 
w Centrum Ruchu Światło-Życie na Kopiej Górce. 
Chrześcijanin wpatrzony w Chrystusa musi nieść krzyż. Z jednej strony jest 
to krzyż pokornego poddania się wszystkim cierpieniom, którym po ludzku 
nie możemy zaradzić, których nie można zmienić. A z drugiej strony winien 
to być krzyż podejmowany z miłości do drugiego człowieka. 
Patrząc na Jezusa wiszącego na krzyżu, objawiającego tam swoją miłość 
i wolność, członkowie Krucjaty podejmują krzyż – ofiarę jaką jest post pole-
gający na całkowitej rezygnacji z alkoholu. Przystąpienie do KWC jest aktem 
miłości, troski a nade wszystko wiary. Już samo przystąpienie – podpisanie 
deklaracji – jest aktem odwagi. 
Jezus nas pyta: Czy miłujesz Mnie więcej? Czy spróbujesz całkowitej absty-
nencji jako formy postu, jako formy wynagrodzenia za grzechy pijaństwa, 
jako solidarności z niepijącymi alkoholikami, którzy muszą zachowywać 
abstynencję? Jezus daje wolność, Jezus uzdrawia, Jezus podnosi z upad-
ków, Jezus daje zbawienie. Pan Jezus nie jest wrogiem alkoholu. Pan Jezus 
jest wrogiem szatana i zwycięża go. Szatan chce poniżyć człowieka, zniszczyć 
jego życie. Przy Jezusie jest zwycięstwo, radość i sens życia!   

ks. Krystian (na podstawie materiałów dostępnych w internecie) 

KRUCJATA WYZWOLENIA CZŁOWIEKA (KWC) 



 

 
 

PROGRAM „ZIELONYCH CZWARTKÓW” 
Zapraszamy wakacyjne dni zajęc  profilaktyczno-edukacyjnych dla dzieci  

ze Szko ł Podstawowych z Gminy Z ukowo  
CZWARTKI , lipiec i sierpien  2023  w godz. 9:30 – 14:30  

Park przyklasztorny, koło kościoła pw. WNMP, ul. 3 Maja, Żukowo  

Organizator: Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej  

ZAPISY:  SMS na nr 883 408 306 w tres ci:  

KRÓTKA FOTORELACJA Z WIZYTY PIELGRZYMÓW 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
07.08.2023 

7:00 1. Za + Edmunda Grot z okazji urodzin 

18:00 1. Za + Eugeniusza Malc w 1 rocznicę śm. 

WTOREK 
08.08.2023 

ŚW. DOMINIKA 

7:00 
1. Za + Marię Litwic z okazji urodzin oraz 
+ z rodzin Litwic i Ellwardt 

9:00 

1. Dziękczynna za otrzymane łaski przez 
Katarzynę i Macieja z ok. 25 rocz. 
małżeństwa z prośbą o dalsze łaski dla całej 
rodziny 

18:00 
1. Za + Zdzisława Kwidzińskiego i Barbarę 
Domżalską 

ŚRODA 
09.08.2023 
ŚW. TERESY 

BENEDYKTY OD 
KRZYŻA 

7:00 
1. Za + Marię, Pawła, Reginę, Jerzego 
i Romana Biczkowskich 

18:00 
1. O Boże błog., opiekę Matki Bożej oraz 
o potrzebne łaski i zdrowie dla Sławomira 
w 40 urodziny 

CZWARTEK 
10.08.2023 

ŚW. WAWRZYŃCA 

7:00 1. Za + Hugona Roszkowskiego 

18:00 
1. O zdrowie, Boże błog. i dary Ducha 
Świętego dla ks. Dawida i ks. Wojciecha (int. 
od Odnowy w Duchu Świętym) 

PIĄTEK 
11.08.2023 
ŚW. KLARY 

7:00 
1. Za + Eugeniusza Kowalskiego z okazji 
9 rocz. śm. oraz za + rodziców z obojga stron 

18:00 1. Za + Wiesława Mucha w dniu urodzin 

SOBOTA 
12.08.2023 

ŚW. MAKSYMILIANA 
MARII KOLBEGO 

7:00 
1. O Boże błogosławieństwo i dary Ducha 
Świętego, opiekę Matki Bożej i zdrowie dla 
ks. Macieja Stodolskiego (int. od Margaretek)  

15:00 1. Ślub: Angelika i Michał 

16:30 
1. Dziękczynna z okazji 25-lecia małżeństwa 
Ewy i Dariusza Szweda 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo dla kapłanów 
oraz o nowe i święte powołania kapłańskie 
(int. od Róży bł. Aleksandriny) 

XIX NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

13.06.2023 

7:00 
1. Dziękczynno-błagalna z okazji 6 rocznicy 
ślubu Agaty i Tomasza 

8:30 
1. Za + rodziców Bronisławę i Brunona 
Baranowskich 

10:00 1. O Boże błog. dla Anny z okazji 18 urodzin 

11:30 
1. Za + Marka i Jerzego Siebert 
2. Za + rodziców Gołąbek i dziadków 
z obojga stron 

18:00 1. W intencji Bogu wiadomej 

20:00 
1. Dziękczynna w 8 rocz. ślubu Marzeny 
i Łukasza z prośba o dalszą Bożą opiekę 



1. Pozdrawiamy wszystkich parafian i gości.  
2. W liturgii Kościoła:  

• Wtorek - św. Dominika, prezbitera  
• Środa - św. Teresy Benedykty od Krzyża, dziewicy 

i męczennicy, patronki Europy 
• Czwartek - św. Wawrzyńca - diakona i męczennika 
• Piątek - św. Klary, dziewicy 
• Sobota - św. Maksymiliana Marii Kolbego, prezbitera i męczennika  
• Niedziela - 13 dzień miesiąca, Dzień Fatimski. Zapraszamy 

wszystkich na czuwanie modlitewne, które rozpoczniemy różańcem 
o 19.30 w kościele dolnym. Potem Msza św. oraz procesja maryjna i na 
zakończenia Apel Maryjny. Na procesję przynosimy świece. 

3. W czasie wakacji uległy zmianie porządek Mszy św. i godziny otwarcia 
biura parafialnego. Informacje są w biuletynie i na stronie parafialnej. 
Spowiedź od poniedziałku do soboty tylko przed Mszą święta, w niedzielę 
podczas Mszy św.  

4. Koronka do Bożego Miłosierdzia we wtorki o 17:30,   
nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy w środy o 17:45. 

5.  Sierpień w polskiej tradycji jest miesiącem abstynencji alkoholowej. 
Z przodu kościoła wyłożona jest Księga Abstynencji, do której mogą się 
wpisywać osoby, które chcą sierpniową abstynencję (cały miesiąc bądź jego 
część) ofiarować Panu Bogu w intencji trzeźwości naszego narodu. Złożenie 
takiej deklaracji oznacza chęć złożenia Bogu i Matce Bożej ofiary, nie zaś 
to, że ma się problem z alkoholem. 

6. Pielgrzymki: 
• na pielgrzymkę do Grecji zwolniły się 3 miejsca 
• w dniach 8-10 września 2023 pielgrzymka  do sanktuariów Polski  

północno-wschodniej: zostały ostatnie miejsca. Zapisy w  zakrystii.  
Program jest dostępny w zakrystii i na stronie internetowej parafii. 
Prosimy, aby kwotę 930 zł wpłacać na konto parafii, którego numer jest 
wydrukowany w stopce biuletynu podając imiona i nazwiska osób, za 
które jest wpłata oraz tytuł  „Pielgrzymka Polska”. 

7. W tym miesiącu nie będzie wspólnego spotkania Żywego Różańca. 
Prosimy, aby każda Róża spotkała się we własnym gronie. 

8. W naszych modlitwach pamiętajmy o pielgrzymach, którzy udali się do 
Lizbony oraz na Jasną Górę. 

9. Dzieci zapraszamy na Zielone Czwartki od 9.30-14.30 organizowane 
przez Stowarzyszenie Praktyków Profilaktyki Społecznej. Szczegóły 
w biuletynie  

10.W przyszłym tygodniu tacę niedzielną przeznaczymy na cele inwestycyjne. 
11.Polecamy prasą katolicką: nowy numer Gościa Niedzielnego, Małego 

Gościa niedzielnego, Kwartalnik Galilea oraz Biuletyn Parafialny.  
12. Wszystkim parafianom i gościom życzymy Bożej niedzieli oraz 

udanego wypoczynku wakacyjnego i urlopowego. Szczęść Boże. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XVIII NIEDZIELA ZWYKŁA - 06.08.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


